

56个民族选手点燃民运会火炬

■34个代表团 ■6240名运动员 ■17项竞赛项目 ■178项表演项目



56个民族运动员代表在开幕式上点燃主火炬。

本报记者 史家民 摄



在开幕式上表演的小演员。
新华社记者 连振摄

据新华社鄂尔多斯8月9日电 (记者王春燕、勿日汗、张薇) 相聚内蒙古, 共圆中国梦。第十届全国少数民族传统体育运动会9日下午在内蒙古自治区鄂尔多斯市隆重开幕。中共中央政治局委员、国务院副总理刘延东, 全国政协副主席、国家民委主任王正伟出席运动会开幕式。

56个民族欢聚鄂尔多斯市体育中心体育场, 奏响了一曲平等团结互助和谐的时代欢歌。由国旗、会旗、会徽等方队引导, 56个民族火炬手方阵翩然走来, 随后广西、宁夏、西藏、新疆、内蒙古等自治区的代表团, 以及包括台湾少数民族代表团在内的34个代表团, 身着五彩纷呈、绚丽夺目的民族服装出场, 行进中30秒的驻停表演饱含民族元素、独具地方特色, 让观众如醉如痴。

中共中央政治局委员、国务院副总理、第十届全国少数民族传统体育运动会组委会名誉主席刘延东宣布:“中华人民共和国第十届少数民族传统体



开幕式的文艺表演。

新华社记者 邵琨 摄

育运动会开幕!”霎时间, 掌声、欢呼声响彻鄂尔多斯市体育中心体育场。

全国政协副主席、国家民委主任、第十届全国少数民族传统体育运动会组委会主席王正伟致开幕辞, 内蒙古自治区人民政府主席、第十届全国少数民族传统体育运动会组委会主席巴特尔致欢迎词。开幕式由国家体育总局局长、第十届全国少数民族传统体育运动会组委会主席刘鹏主持。

随后, 一场汇聚各民族特色和草原民族文化的精彩文艺表演拉开序幕。表演分为三个章节, 分别以“吉祥草原、守望家园、中华梦圆”为主题, 展现了中华民族悠久的历史、灿烂的文化和辉煌的成就, 以及各民族为实现中华民族伟大复兴齐心协力、共同奋斗的美好愿景。20幅背景翻版画面的展示场面壮观, 气势雄浑, 将“相聚内蒙古, 共圆中国梦”这一民族体育盛会的主题表现得淋漓尽致。

本届运动会将持续到17日, 来自全国31个省(自治区、直辖市)、新疆生产建设兵团、解放军代表团以及台湾代表团共34个代表团的6240名运动员, 将参加17项竞赛项目和178项表演项目的比赛。

本届运动会相比往届有三点新变化:一是为了进一步发展和推广少数民族传统体育, 竞赛项目中的集体项目以及表演项目允许一定比例的汉族运动员参赛。二是为了进一步推动全民健身并弘扬少数民族文化, 竞赛项目中新增加了民族健身操。三是为了贯彻落实中央八项规定, 体现节俭办会的原则, 取消了全国民族体育先进集体和先进个人评选表彰活动。

本届民族运动会赛会期间还将举办中国少数民族传统体育文化展、民族大联欢、表演项目颁奖晚会等活动。

协助闽浙做好“苏迪罗”救灾工作 国家IV级救灾应急响应启动

本报北京8月9日电 (记者陈劲松) 今天15时, 针对台风“苏迪罗”给福建、浙江两省受灾群众基本生活造成的影响, 国家减灾委、民政部紧急启动国家IV级救灾应急响应, 派出两个工作组赶赴灾区查看灾情, 协助和指导做好受灾群众生活救助工作。

截至8月9日14时, “苏迪罗”台风造成福建福州、厦门、莆田等8市53个县(市、区)121万人受灾, 7人受伤, 32万人紧急转移安置, 700余间房屋倒塌, 2.8万余间房屋不

同程度损坏。

据浙江省防指最新消息, 截至9日15时, 全省受灾人口达158.4万人, 因灾死亡14人, 失踪4人, 其中因山洪泥石流导致房屋倒塌死亡8人, 山洪冲走致死5人, 山体滑坡致死1人。

福建、浙江两省省委、省政府高度重视“苏迪罗”台风防御和救灾工作。福建省减灾委、民政厅启动III级救灾响应, 协商下拨省级救灾应急资金;浙江省减灾委启动III级救灾响应, 派出2个工作组, 协商下拨省级救灾应急资金。



江苏省连云港市海头港的渔民加固渔船, 确保台风“苏迪罗”来临时船舶安全。

司伟 摄(人民图片)

黑龙江侦破跨国网络赌博案

据新华社哈尔滨8月9日电 (记者梁书斌) 记者从黑龙江省公安厅了解到, 星区公安机关成功侦破“3·22”特大跨国网络赌博案。8月8日晚, 主要嫌疑人王某被押解回哈尔滨。

2014年2月, 黑龙江省牡丹江农垦公安局接报获悉, 辖区有多人参与名为“大发888”的网络赌博活动。牡丹江农垦辖区一居民因参与该赌博, 卖掉了房子, 一家5口无家可归。国

军医老区送健康



8月8日, 第二军医大学上海长征医院专家医疗队走进革命老区江西瑞金, 开展“长征人走长征路——军医惠民送健康”义务医疗巡诊和帮带活动, 让老区百姓在家门口享受优质医疗服务。

任江华 杨友明
摄影报道

中国学子纽约创业项目“接地气”

中国的创业热潮如火如荼, 在美国越来越多的中国学子也加入创业队伍。纽约市近年来多种举措促进创业发展, 中国留学生在纽约的创业项目不断涌现, 并且多与他们的生活息息相关。

创业咨询孵化器

在华尔街著名的铜牛雕像附近, 一家为中国留学生提供创业咨询的孵化器——蜂巢创聚公司今年年初创立。蜂巢创聚除为创业企业提供场地, 还为年轻的创业者提供金融、法律、税务以及身份方面的建议, 并且举办了3期创业营活动。

蜂巢创聚公司董事长周谷声是资深企业家, 已在美国和中国创办多家企业。他对记者说:“我们的合伙人在美国打拼多年并且涉足各行各业。我们真心希望我们在美国各方面的经验和信息可以帮助创业者, 避免他们走弯路。”

蜂巢创聚合伙人、纽约耶希瓦大学商学院教授黄河告诉记者:“从去年开始, ‘创业’这个词就越来越多地在我耳边响起。美国涌现出了包括脸书、Airbnb在内的年轻人成功创业项目, 吸引了更多年轻人加入创业。”

黄河说, 越来越多在美国毕业的中国本科

留学生加入创业队伍, 他们的创业项目更接地气。在美国生活多年, 他们了解日常生活中的实际问题。他们有着强烈的欲望, 希望将在美国学到的知识结合实际, 从而体现自己的价值。

黎凯莉是匹兹堡大学信息科学研究生。她介绍说, 自己的项目是线上留学平台服务。现在大部分留学中介只根据学生的GRE、托福、成绩单及一些个人情况为学生挑选学校。极少有留学中介为未来的留美学生提供美国文化、校友及教授介绍。

她说:“中国和美国存在巨大的文化差异。大多数中国家长只看重美国学校排名和在中国的知名度, 这就导致对美国学校的偏见。我们的平台希望可以减少中国家长对美国学校的偏见。同时, 我们还为抵美的留学生提供咨询服务, 帮助他们尽早熟悉和适应美国课堂。”

参加过创业营活动的陆心怡是2U Delivery的创始人。在美国留学5年的她发现, 在华盛顿市的大多数中国学生非常支持能有一个可以提供代买中国超市商品的电商平台。她雇用在华盛顿市有车的中国留学生, 帮助没有交通工具的留学生采购中国等亚洲国家超市产品。

陆心怡说:“蜂巢创聚介绍我认识了已在纽约具有规模的昌发网上商城创始人, 他们帮助我们了解华人市场运作, 具体到每周递送次数、流程以及繁忙时段, 让我更全面了解未来的市场。”

促进中美文化交流

在纽约的创业者中, 有一些人致力于促进中美两国文化交流, 并将艺术与纽约的金融业结合起来。黄河说, 这与纽约艺术类院校多、很多留学生在这里学习艺术相关学科有关。

林红媚创办的“时尚纽约”已在纽约举办了一系列与中国有关的时尚活动, 包括纽约时尚周“上海1930”旗袍时尚晚宴、“情定上海滩”旗袍之夜、中国元宵节面具舞会等。

她告诉记者:“我曾经在加州州立大学攻读国际传播硕士学位, 并任职于一家著名的杂志社和美国最大的针对亚裔市场的市场营销公司。我看到中美文化经济交流领域有很多机遇, 就创办了时尚纽约这个项目, 致力于促进中美商业、文化和商业旅游交流与合作。”

提到创业孵化器的作用, 林红媚说:“在异国他乡创业, 会遇到水土不服的情况, 尤其是中美不同的法律和税收问题。蜂巢创聚对我的指导, 让我在这些问题上豁然开朗, 也更清楚地看到自己的优势和中美商业文化交流的机遇。”

(据新华社纽约8月9日电 记者黄继汇)



中国交响乐 奏响吉尔吉斯斯坦

既有中亚民间舞曲风格的《伊戈尔王》, 又有体现中国式浪漫爱情的小提琴协奏曲《梁祝》, 更有振奋人心的《神圣的战争》, 8月8日中国爱乐乐团“2015丝绸之路巡演”让吉尔吉斯斯坦民众聆听了一场来自中国的交响乐盛宴。中国爱乐乐团“2015丝绸之路巡演”8月5日启程, 出访丝绸之路经济带上的5座城市, 演出7场音乐会, 进行为期十几天的音乐之旅。

罗曼 摄(新华社发)